



# Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№16 (11777)

Вторник, 12 февраля 2008 года

Газета издается с 1933 года

В соответствии с планом основных мероприятий администрации г. Осинники по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности на 2007 год состоялось заседание с руководящим составом и с лицами, ответственными за ведение на объектах вопросов ГО и организаций противодействия ЧС, на котором, в частности, были подведены итоги прошлогодней работы органов управления города и в целом всего городского звена РСЧС. Открыл заседание глава города П. П. Дочев. С докладами выступили и. о. начальника МУ Центра по управлению кризисными ситуациями администрации г. Осинники А. Ф. Богданов, зам. директора структурного подразделения Кемеровского филиала ОАО «Сибирьтелеком» Южный центр телекоммуникаций В. М. Русалеев, и. о. начальника Осинниковского филиала КОУМЦ по ГО и ЧС М. Д. Деренок, начальник управления здравоохранения администрации города Осинники О. И. Евса и заведующая отделом по организационной работе и взаимодействию с политическими партиями и общественными организациями Е. Ю. Кек.

В соответствии с требованиями Федеральных законов, в городе функционирует и действует координирующий орган городского звена РСЧС – это комиссия по чрезвычайным ситуациям и постоянно действующий орган – МУ Центр по управлению кризисными ситуациями администрации г. Осинники. И. о. начальника этого Центра А. Ф. Богданов в своем докладе подробно рассказал о работе городских служб по ГО, в число которых входят службы охраны общественного порядка, торговли и питания, связи и оповещения, коммунально-техническая, автотранспортная, энергетики и светомаскировки, медицинская, противопожарная и ветеринарная. Исходя из анализа предыдущих лет, их работу в прошлом году, который был более спокойным в области природных катализмов и техногенных аварий, можно признать удовлетворительной.

Отдельным пунктом в их работе стоит вопрос по защищенности

## Итоги года МЧС против ЧС

Окружающий нас мир не прост. Как известно, мы живем в окружении постоянных угроз – глобальных и частных, реальных и вымышленных, устойчивых и проходящих.

Ослабла угроза мировой ядерной войны, появились криминальные, террористические, экономические и другие. Их главная опасность в том, что очень часто они абсолютно непредсказуемы – могут произойти в любое время и в совершенно неожиданном месте. И здесь на помощь нам в борьбе с ними всякий раз вовремя приходят специализированные подразделения МЧС.

объектов, т. е. по их способности противодействия терроризму. В администрации города этот вопрос всегда находится на первом плане. Хотется выделить целенаправленную работу в данном направлении многофункционального объекта - ООО «Водоканал», ежедневное бытовое назначение которого в первую очередь привлекает террористов. В учебных заведениях с этой целью введен пропускной режим (охрана). Вместе с тем слабым звеном в этом направлении на данное время остаются медицинские и дошкольные учреждения.

Самое важное во время достижения намеченных целей – это предупредительные мероприятия, готовность и правильность действий руководителей, подготовка персонала и населения к действиям при ЧС. Здесь на первом месте находится регулярное обучение населения, рабочих и служащих предприятий, школьников, детей, пенсионеров способам защиты от ЧС, повышение роли средств массовой информации. В частности, для работы с населением при ЖЭО созданы 7 учебно-консультационных пунктов. Продолжается работа по созданию на предприятиях и в организациях необходимых резервов, средств индивидуальной защиты, финансовых и материальных ресурсов. При нынешней постоянной угрозе совершения терактов возникает необходимость создавать новые резервные запасы.

Необходимо отметить, что большое вни-



мание уделяется созданию резервных запасов в области ГО и ЧС на филиале «Осинниковский угольный разрез» и в ОАО «Сибирьтелеком» Южный центр телекоммуникаций.

В настоящее время самое первостепенное значение уделяется специальному оснащению сил постоянной готовности ОГПС-12, ГОВД, станции скорой медицинской помощи специальной техникой, оборудованием, снаряжением. К сожалению, большим пробелом в организации защиты вышестоящих сил постоянной готовности остается слабое снабжение их средствами защиты от ядовитых веществ. Нельзя забывать при этом и о необходимости оснащения мобильных аварийно-технических бригад имуществом и инвентарем и постоянно держать их в готовности.

Нерешенной еще проблемой в городе, по мнению А. Ф. Богданова, продолжает оставаться обеспечение постоянной готовности защитных сооружений и сохранения их фонда. Так, из 10 защитных сооружений в настоящее время всего 3 находятся в полной боевой готовности и соответствуют требованиям (ООО «Водоканал», ОГТК, филиал «Ш. «Осинниковская»). Что можно сказать по остальным?

Задачи сооружения большинства остальных предприятий и организаций были построены в конце 50-х годов, за это время, естественно, произошло значительное разрушение их строительных конструкций, с каждым годом теряется их прочность.

В настоящее время строятся дома повышенной устойчивости, но мы забываем о защите населения и жителей этих домов, т. е. забываем, что настало необходимость строительства защитных сооружений и укрытий не только в военное время, но и в мирное - от природных катализмов.

Важное значение для предотвращения паники во время чрезвычайных ситуаций имеет организация своевременного оповещения населения. У нас в городе такое моментальное оповещение предусмотрено через телевидение, громкоговорящую связь и всех операторов телефонной связи. Например, оповещение руководящего состава города и членов комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности осуществляется в считанные минуты в любое время дня и ночи через аппаратуру централизованной системы оповещения. В случае неожиданного возникновения чрезвычайных ситуаций мирного или

военного времени оповещение населения города будет произведено при помощи электросирен.

Разработан в сентябре 2006 года и утвержден главой города Перспективный план развития системы оповещения и связи ГО г. Осинники. Кроме того, город включен во Всероссийский план системы

«Оксион». В 2007 году проведены подготовительные работы, будут действовать три бегущие строки на разных каналах телевидения и монитор для оповещения населения.

Эвакуация населения, материальных и культурных ценностей в г. Осинники разработана в соответствии с «Методическими рекомендациями». Для сбора и эвакуации населения в загородную зону комплектуется 8 сборных эвакуационных пунктов и 5 приемных эвакуационных пунктов для приема эвакуируемого населения, которые размещены в загородной зоне. Площадь жилого сектора в загородной зоне обеспечивает размещение любого количества эвакуируемого населения. Для организации и проведения эвакуационных мероприятий создана и действует эвакуационная и эвакоприемные комиссии. Загородные зоны к приему эвакуемых готовы.

На пункте управления города проведен текущий ремонт, т. е. подведены все коммуникации, но пункт этот в то же время требует капитального ремонта, а для этого необходимы большие финансовые затраты и средства, которых на сегодняшний день, к сожалению, нет.

В своем докладе

Александр Федорович обратился также с просьбой к руководителям предприятий, учреждений и организаций уделять больше внимания на состояние и готовность к отчетности документации в области ГО и действиям при ЧС. Проверки показали, что на тех объектах, где в полном объеме и качественно подготовлена документация и на деле организовано эффективное обучение всего персонала, люди не растеряются при ЧС и противостоят им организованно. В этом плане в лучшую сторону выделяются филиал «Осинниковский угольный разрез», Осинниковский центр телекоммуникаций, Управление здравоохранения и ООО «Водоканал».

Руководителям остальных предприятий и организаций остается лишь напомнить, что им нельзя думать, что что-то экстремальное, возможно, и произойдет, но с кем угодно и не на моем объекте! К сожалению, действительность порой бывает слишком сурова. И чаще всего по отношению к тем, кто пренебрегает мерами предосторожности. К возможным случайностям и ЧС надо готовиться заранее, овладевать необходимыми навыками и умением. Все это не раз доказано жизнью. Этого же требуют федеральные законы и организационно-методические указания по подготовке населения Кемеровской области по вопросам ГО, защиты от ЧС, обеспечения пожарной безопасности людей на водных объектах на 2006-2010 годы.

Сегодня перед всеми структурами управления и перед всем национальным городом стоят две важные задачи – организованно подготовиться в плане общественной безопасности во время голосования и провести сначала выборы Президента РФ, а вскоре и предстоящий паводок. Выступая на заседании, глава города П. П. Дочев особо подчеркнул, что главная цель нынешнего итогового собрания как раз посвящена двум последним вопросам, и им в настоящее время необходимо уделять пристальное внимание.

**Н. СНЕГИРЕВ.**  
На снимках: тяжело в ученье – легко в бою!













